
1. 다음 중 비를 잘못 나타낸 것은 어느 것입니까?

① 6과 7의 비 ⇒ 6 : 7

② 7에 대한 3의 비 ⇒ 3 : 7

③ 6의 5에 대한 비 ⇒ 6 : 5

④ 9대 6 ⇒ 6 : 9

⑤ 12에 대한 7의 비 ⇒ 7 : 12

⑤ 9대 6은 9 : 6입니다.

해설



2. 그림을 보고, 전체에 대한 색칠한 부분의 비를 구하시오.

18 : 50

전체 50 칸에 대한 색칠한 18 칸
→ 18 : 50

해설



3. ( )안에 기준량은 ‘기’, 비교하는 양은 ‘비’를 써서 차례대로
나타내시오.
나의 가에 대한 비 ⇒ 가 ( ), 나 ( )

기

비

‘∼의’는 비교하는 양, ‘∼에 대한’ 은 기준량입니다.

해설



4. 윤건이네반학생 45명중에서형이있는학생은 9명입니다. 윤건이네
반학생수에대한형이있는학생수의비의값을소수로나타내시오.

0.2

(형이 있는 학생 수) : (전체 학생 수)= 9 : 45→ 9

45
= 0.2

해설



5. 다음 비율을 백분율로 나타내시오.

2
3

4

%

275%

2
3

4
× 100 =

11

4
× 100 = 275( %)

해설



6. 5.6 ÷ 0.8 과 나눗셈의 몫과 같지 않은 것은 어느 것입니까?

① 4.9 ÷ 0.7 ② 2.1 ÷ 0.3 ③ 14.7 ÷ 2.1

④ 7.8 ÷ 1.3 ⑤ 12.6 ÷ 1.8

5.6 ÷ 0.8 = 56 ÷ 8 = 7

① 4.9 ÷ 0.7 = 49 ÷ 7 = 7

② 2.1 ÷ 0.3 = 21 ÷ 3 = 7

③ 14.7 ÷ 2.1 = 147 ÷ 21 = 7

④ 7.8 ÷ 1.3 = 78 ÷ 13 = 6

⑤ 12.6 ÷ 1.8 = 126 ÷ 18 = 7

해설



7. 다음 나눗셈과 몫이 같은 것은 어느 것입니까?

0.036 ÷ 0.12

① 0.36 ÷ 12 ② 3.6 ÷ 12 ③ 36 ÷ 12

④ 0.36 ÷ 0.12 ⑤ 0.036 ÷ 0.012

소수의 나눗셈에서 나누어지는 수와 나누는 수의 소수점을 같은
자리 수만큼 옮기면 몫은 같습니다. 따라서 3.6 ÷ 12 는 나누어
지는 수와 나누는 수 모두 소수점이 오른쪽으로 두 자리 이동하
였으므로 0.036 ÷ 0.12 와 몫이 같습니다.

해설



8. 다음 나눗셈의 검산식으로 알맞은 것은 어느 것인지 고르시오.

① 4.1 × 4 + 3 = 16.7 ② 4.1 × 3 + 4 = 16.7

③ 4.1 × 4 + 0.3 = 16.7 ④ 4.1 × 3 + 0.03 = 16.7

⑤ 4.1 × 0.4 + 0.3 = 16.7

나머지는 0.3 입니다.
따라서 16.7 ÷ 4.1 = 4 · · · 0.3 이므로
알맞은 검산식은 4.1 × 4 + 0.3 = 16.7입니다.

해설



9. 다음 나눗셈의 몫을 반올림하여 소수 둘째 자리까지 구하시오.

25.44 ÷ 9.5

2.68

25.44 ÷ 9.5 = 2.677 · · · → 2.68

해설



10. 비 3 : 8 에 대한 설명이 잘못된 것을 고르시오.

① 후항은 8입니다. ② 전항은 3입니다.

③ 비의 값은
8

3
입니다. ④ 8에 대한 3의 비입니다.

⑤ 비의 항은 3, 8입니다.

비 3 : 8에서 전항은 3이고 후항은 8입니다.
비 3 : 8에서 기준량은 8이고, 비교하는 양은 3입니다.

따라서
3

8
, 8에 대한 3의 비로 나타낼 수 있습니다.

해설



11. 물 8.5L를 한 사람에게 0.72L씩 최대한 많은 사람에게 나누어 주면
몇 L가 남는지 구하시오.

L

0.58L

해설



12. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

÷ 4.2 = 2.9 · · · 0.14

12.32

나눗셈의 검산식을 이용하여 나누어지는 수를 구합니다.
= 4.2 × 2.9 + 0.14 = 12.32

해설



13. 철수가 가진 구슬 개수에 대한 민주가 가진 구슬 개수의 비율이 110%
이면, 철수와 민주 중 누가 구슬을 더 많이 가지고 있는지 구하시오.

민주

110%이면 1.1 이므로, 기준량보다 비교하는 양이 더 큽니다.
따라서, 민주가 더 많이 가지고 있습니다.

해설



14. △의 값이 1 보다 작은 것은 어느 것입니까?

① 3.458 ÷ △ = 2.66 ② 67.44 ÷ △ = 56.2

③ 38.34 ÷ △ = 42.6 ④ 25.568 ÷ △ = 7.52

⑤ 57.5 ÷ △ = 12.5

나누는 수가 1 보다 작으면 몫은 나누어지는 수보다 커집니다.
따라서 ③ 38.34 ÷ △ = 42.6 에서 42.6 > 38.34 이므로 △의 값은
1 보다 작습니다.

해설



15. ㉯의 넓이에 대한 ㉮의 넓이의 비를 가장 간단히 나타낸 것은 어느
것입니까?

① 66 : 53 ② 11 : 9 ③ 66 : 54

④ 54 : 108 ⑤ 9 : 11

㉮의 넓이= (12 × 9) ÷ 2 = 54( cm2)
㉯의 넓이= (8 × 9) − (3 × 2) = 66( cm2)
㉯의 넓이에 대한 ㉮의 넓이의 비
→ 54 : 66 = 9 : 11

해설


